

ВОЗРОДИМ БЫЛУЮ СЛАВУ ЛЬНОВОДОВ

Хоть лен большого требует ухода, зато дает немало и дохода. В условиях нашего северного района это наиболее выгодная культура. Не зря в народе называют лен «северным шелком».

Еще не так давно тоншаевские льноводы слыли мастерами получения высоких урожаев льноволокна и льносемян. Многие хозяйства были удостоены высокой чести представлять район на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве. Лучшим из лучших вручены медали и свидетельства, которые являются живыми реликвиями трудовой славы.

В последние годы, однако, льну стали уделять меньше внимания. А это, естественно, не замедлило сказаться на урожайности полей. В результате того, что лен сеялся по плохим предшественникам, по недоброкачественно обработанной, а порою и совсем не удобренной почве, сбор волокна и льносемян в ряде колхозов не достигал и одного центнера с гектара. Вполне понятно, что не окупались затраченные на выращивание льна и труд и средства. В связи с этим назрела необходимость круто изменить отношение к льноводству.

Есть ли у нас сейчас условия для того, чтобы поднять урожайность льняных плантаций? Есть! Лучшим доказательством этому может служить пример передовых хозяйств района — имени Кирова, «Коммунар», «Колос» и имени Тимирязева, где с отдельных участков в прошлом, крайне неблагоприятном по климатическим условиям, году было собрано по 3,5—4 центнера льноволокна и семян. А дело в том, что льноводы по-хозяйски подошли к выбору полей, насытили их удобрениями, вовремя провели сев, уход за посевами и уборку льна. Можно это сделать во всех колхозах? Конечно, можно и нужно.

В юбилейном году сельхозартели нашего района намечают расширить посевы льна до 1382 гектаров. В частности, колхоз имени Тимирязева на 14 га. Важно позаботиться о том, чтобы возделывание «северного шелка» было отдано в заботливые руки. Особое внимание следует обратить на создание механизированных звеньев. Ввести в их состав опытных, наиболее подготовленных механизаторов, обеспечить их набором машин, заинтересовать морально и материально. Всем колхозам надо произвести сортообмен, заготовить достаточное количество удобрений.

Сельские труженики нашего района обязались нынче получить с каждого гектара по 3,5 центнера льноволокна и по 3 центнера льносемян. Хотя обязательство большое, но при напряжении сил его можно претворить в жизнь. Возродим былую славу тоншаевских льноводов!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 36 (3154)
Год издания XXX

СУББОТА, 25 МАРТА 1967 ГОДА

Цена 2 коп.



Апполиария Ивановна Втюрина работает резчиком во втором лесцехе Пижемского леспромпхоза. Она трудится в смене мастера В. П. Эргле и с нормой выработки всегда справляется. Пользуется большим авторитетом среди рабочих.

Трудолюбивая женщина, — говорит начальник цеха Павел Андреевич Баженов.

За безупречный труд А. И. Втюрина награждена медалью «За трудовую доблесть».

На снимке: А. ВТЮРИНА.

Фото М. ЗАМАШКИНА.

СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Позавчера в Большом зале Дома Советов состоялась первая сессия Горьковского областного Совета депутатов трудящихся (одиннадцатого созыва).

Сессию краткой вступительной речью открыл один из старейших депутатов член Союза писателей А. И. Патреев. Председателем сессии избирается депутат В. А. Тихомиров, секретарем — депутат Г. И. Гордеева.

Единогласно утверждается повестка дня:

1. Организационные вопросы.
2. Об увеличении производства товаров народного потребления на предприятиях Горьковской области.

Сессия принимает решение избрать исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся в составе председателя, пяти заместителей, секретаря и 14 членов.

Председателем исполкома областного Совета единогласно избирается депутат И. И. Чугунов.

По предложению тов. Чугунова первым заместителем председателя избран депутат И. И. Бирюков, заместителями председателя — депутаты Г. А. Ананьин, А. В. Галкин, В. Г. Грачев, Н. И. Клюев, секретарем исполкома — депутат А. М. Жилин, членами исполкома — депутаты А. П. Бурмистров, В. И. Варварина, Л. В. Гришанов, А. В. Гуляев, К. Ф. Катушев, А. И. Косицын, А. Ф. Ларин, П. В. Миронов, А. И. Монозон, Е. Э. Рубинчик, А. А. Соколов, П. М. Соколов, А. П. Федянина, М. Г. Шатунов.

Сессия образовала 13 постоянных комиссий областного Совета.

Состоялись организационные заседания всех постоянных комиссий областного Совета.

Совещание народных контролеров

Вчера в зале заседаний районного комитета КПСС состоялось совещание народных контролеров. С докладом о задачах групп народного контроля выступил второй секретарь РК КПСС тов. Хлестаков П. И.

В прениях приняли участие председатели групп народного контроля Пижемского леспромпхоза В. А. Безденежных, Шайгинского ДОЗа В. Т. Пальманов, сельхозартели «Коммунар» А. Н. Пантелеев, директор маслозавода Н. Г. Михалицын, секретарь партийного комитета Пижемского леспромпхоза И. Н. Смирнов, председатель районного комитета народного контроля И. П. Михайлин.

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ СОВЕЩАНИЯ ШОФЕРОВ КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ АВТОТРАНСПОРТА РАЙОНА

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, вступили в год славного юбилея нашей Родины — 50-летия Советской власти. Коллективы промышленных предприятий и колхозов развернули социалистическое соревнование за достойную встречу этой знаменательной даты. Учитывая большое значение транспорта в решении хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом, мы, шоферы, участни-

ки совещания, призываем всех работников автомобильного транспорта оказывать практическую помощь труженикам района в выполнении социалистических обязательств юбилейного 1967 года, своевременно и качественно выполнять задания по перевозке грузов.

Беречь, технически грамотно относиться к вверенной нам технике и содержать ее в хорошем состоянии. Обратит особое вни-

манье на своевременное проведение технических уходов, сокращение сроков ремонта и увеличение межремонтных сроков. Сократить до минимума затраты на перевозку грузов, сроки перевозки, затраты на ремонт автотранспорта. Проявлять бережливость в расходовании горюче-смазочных материалов и вести борьбу за их экономию.

В целях снижения себестоимости перевозимого груза и экономической эффек-

тивности работы автотранспорта добиться увеличения перевозимого груза, своевременную его доставку к месту назначения и полную сохранность, сократить до минимума холостой пробег автомашин.

Добиться безаварийной работы автотранспорта, для чего не допускать выхода автотранспорта на линию в неисправном состоянии, строго соблюдать пра-

вила движения, повышать производственную квалификацию, соблюдать трудовую дисциплину.

Мы, работники автомобильного транспорта, встав на трудовую вахту в честь 50-летия Великого Октября, внесем свой достойный вклад в дело дальнейшего развития промышленного и сельскохозяйственного производства и повышения благосостояния трудящихся района!

ПОЛУЧИМ ХОРОШИЙ УРОЖАЙ ЛЬНА

Льноводством в нашем колхозе «Коммунар» занимаются уже давно. Мы получаем от «северного шелка» неплохие доходы. В минувшем году они составили 18108 рублей.

Для того, чтобы получить хороший урожай льноволокна и льносемян, нужно вложить в это дело немало сил и труда.

Все посевы льна стараемся разместить по лучшим предшественникам. С осени в колхозе было вспахано под лен 100 гектаров зяби. Все же лен будет сеяться на 125 гектарах.

Семенами для посева колхоз обеспечен полностью. Произведен сортообмен и в хозяйство завезены семена льна сорта «Стахановец». Этот сорт высокоурожаен и наиболее подходит для нашего района. Всего семян сорта «Стахановец» имеется 13,5 тонны.

Немалое значение для получения хорошего урожая имеют также и удобрения. На каждый гектар посевов льна завезено по 3,5 центнера

минеральных удобрений. А золы на всю площадь посева — 10 тонн.

Образовано механизированное звено по возделыванию «северного шелка». В его составе опытные, хорошо знающие свое дело механизаторы: звеньевой — Виталий Семенович Клешнин и Валерий Васильевич Поплаухин. За ними закреплен трактор «Беларусь». Для возделывания льна имеются также и все необходимые механизмы: сеялка, льнотеребилка, льноподборщик. Все сельскохозяйств-

венные работы по возделыванию льна постараемся провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Мы намерены получить в этом году по 3 центнера льносемян с каждого гектара и по 18 центнеров льнотресты. Это больше прошлого года соответственно на 0,2 и 7 центнеров с одного гектара. В колхозе разработана система материального поощрения колхозников и механизаторов, занятых на возделывании льна. Все это должно благоприятно сказаться на конечных результатах.

А. КЛЕШНИН,
агроном колхоза.

В НАДЕЖНЫХ РУНАХ

Давно подготовлены и доведены до посевных кондиций семена в сельхозартели «Малокаменский». Все они хранятся в хорошо оборудованных зерноскладах под присмотром кладовщиков Александра Васильевича Шибасва и Василия Сергеевича Нагпина, которые раз в неделю перелопачивают зерно, чтобы оно не грелось, равномерно просыхало.

В. Александров.

ТРУДЯТСЯ ПО-УДАРНОМУ

Дружно трудится коллектив леспромхоза в 1967 году. За два месяца план по выпуску валовой продукции он выполнил на 100, 5 процента, по вывозке древесины на 101, 8 процента выработке качественных пиломатериалов на 105, 1 процента.

Благодаря снижению себестоимости выпускаемой продукции сэкономлено 7, 8 тысячи рублей.

Хорошо работают коллективы Унженского лесопункта и цеха деревообработки.

Унженский лесопункт двухмесячную программу по заготовке и погрузке леса выполнил на 119 процентов. Выше плановой здесь производительность труда.

Цех деревообработки производственное задание выполнил на 110, 8 процента.

Лучших результатов в выполнении своих обязательств добились на заготовке и погрузке леса малокомплексная бригада Унженского лесопункта Леонида Селивановича Соплина. Она выполнила задание двух месяцев на 129 процентов.

На Арбинском лесопункте отличились бригады Ивана Павловича Шамрина и Николая Тимофеевича Махнева, выполнившие свои задания на 118—120 процентов.

На вывозке леса отлично потрудились шоферы Александр Иванович Пономарев, Виктор Иванович Мильков, Сергей Иванович Дербенев.

В. СКОРОХОДОВ.

**«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»**

2 стр. 25 марта 1967 г.

К 50-летию СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

ФОТОДОКУМЕНТЫ ИЗ ИСТОРИИ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Петроград. 1917 год. Штурм Зимнего дворца. (Снимок из музея истории Ленинграда).
Фотохроника ТАСС



Петроград. Смольный. Октябрь 1917 г. (Снимок из архива кино-фото-фонодокументов в Ленинграде).
Фотохроника ТАСС

Петроград. Проверка мандатов у Смольного. 1917 год. (Снимок из музея истории Ленинграда).
Фотохроника ТАСС



Хотя письмо и не опубликовано

ОРГАНИЗАЦИЯ ОЖИВИЛА РАБОТУ

Комсомольцы колхоза «Память Ленина» прислали в редакцию письмо. В нем говорится: «Наш комсорг Галина Смирнова разослала нам извещения о собрании. В назначенный день, оставив свои рабочие места, несмотря на непогоду, пришли из деревень члены первичной организации. Смирнова

собрала взносы с нас, сказала:

—1 февраля все поедете в Тоншаево на обмен комсомольских документов—и на этом собрании закончила...

Мы возмутились:

—Только за этим нас и вызывали сюда! Ведь есть много вопросов, которые необходимо решить на собрании.

Г. Смирнова невозмутимо ответила:

—Собрание окончено.

Вообще наш секретарь не считается с мнениями комитета, можно сказать, не признает его».

По письму в колхоз «Память Ленина» выезжал рабтник райкома ВЛКСМ. Факты подтвердились. На комсомольском собрании Галина Смирнова была выведена из состава комитета и освобождена от обязанностей

секретаря первичной комсомольской организации.

Вслед за этим проведены еще два комсомольских собрания, на которых обсуждались вопросы подготовки и проведения комсомольских собраний и подготовки к 50—летию Великого Октября. Комсомольцы взяли конкретные социалистические обязательства. В частности, они решили вырастить на 5 гектарах лен.

Чистые семена с высокой всхожестью имеют те хозяйства, которые уделяли очистке серьезное внимание. В числе их колхозы имени Кирова, имени Тимирязева, «Путь Ленина» и «Гигант», где агрономами работают П. Герасимов, А. Чугунов, Н. Целищева и А. Смирнова. Полноценные семена засыпаны также в сельхозартелях «Герой труда», «Малокаменский» и «Красное знамя».

К сожалению, еще не все хозяйства полностью подготовили семена к посеву. Особенно тревожное положение создается в колхозе «Организатор», где из 442 центнеров доведено до посевных кондиций только 175 центнеров. Чуть лучше обстоит дело в колхозах «Заря» и им. Свердлова. Правлениям этих хозяйств

СЕМЕНАМ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО!

нужно в ближайшие дни организовать очистку семян.

По состоянию на 15 марта текущего года из 13668 центнеров зерновых и зернобобовых культур классных семян только 8907 центнеров, а кондиционных по чистоте 12412, по всхожести 11482, по влажности 9556 центнеров.

Подготовка посевного материала в этом году не проводится ни в одном хозяйстве, хотя многие еще не завершили его очистку. Так, например, в колхозе

«Коммунар» имеется 50 центнеров, «Красная нива» — 28, имени Ленина — 93, «Новый мир» — 60 центнеров неочищенного зерна.

А как хранятся имеющиеся семена? Хранение посевного материала и чистота складских помещений оставляют желать лучшего, чем есть на самом деле. В складах колхозов «Организатор», «Заря» и «Ир-Жара» вместе с семенами хранятся отходы, пыльные грязные мешки, на зерне лежит слой пыли.

Во многих хозяйствах

крыши складских помещений плохие и в них попадает вода и снег. Такое явление можно наблюдать в «Коммунаре», «Ир-Жаре», «Пути Ленина», «Заре» и в ряде других хозяйств.

В колхозах района имеется 30 процентов семян с повышенной влажностью. Поэтому в настоящее время необходимо развалить семена более тонким слоем и ежедневно их перелопачивать. Для проветривания помещений нужно открывать двери и окна, чтобы был сквозняк, который хоро-

шо подсушивает семена и уничтожает клеща.

С наступлением теплых солнечных дней необходимо проводить воздушный обогрев семян, так как он повышает энергию их прорастания и всхожесть. Семенной материал, подвергнутый обогреву, дает дружные всходы.

Правлениям колхозов и агрономам необходимо почаще заглядывать в склады, помогать кладовщикам создавать условия для хранения семян.

А. МАРАХТАНОВА,
заведующая контрольно-семенной лабораторией.

Особенно много забот у животноводов района во второй половине зимовки. Почему? Потому что этот период совпал с массовым растением коров, окотом овец, опоросом свиноматок. Только что родившегося теленка, ягненка и поросенка можно встретить на любой ферме. Этот период с полным основанием можно назвать жатвой в животноводстве.

К первому марта на фермах района родилось 1583 теленка, 1196 поросят и 3431 ягненок. Колхозы получили огромное богатство — единственный, ничем незаменимый задел на будущее.

У животноводов не может быть иного отношения к молодняку, кроме постоянной заботы о его сохранении.

Что радует, то в большинстве хозяйств вопрос сохранения молодняка — на переднем плане.

Возьмем для примера сельхозартель «Кодочини». На первое марта 1967 года в этом хозяйстве нет падежа. Хорошо обстоят дела по сохранению молодняка по сравнению с прошлой зимовкой в колхозах «Новый мир», «Путь Ленина», имени Свердлова, «Прогресс», «Одминский».

Заботиться о молодняке здесь начали с ухода за маточным поголовьем. Организовали правильное содержание, кормление и

уход. Животноводы этих хозяйств знают, что подготовка животных к отелу или опоросу — основа получения крепкого, жизнеспособного потомства.

К сожалению, еще далеко не везде проявляют хозяйскую заботу о сохранении и выращивании молодняка. Большой падеж телят по сравнению с прошлой зимовкой в колхозах «Малокаменский» — 7 голов, имени Ленина — 10; поро-

ваются. Часть молока и молозива попадает в рубец и сетку, где под влиянием бактерий подвергается гнилостному брожению.

Чтобы избежать этого, пить телят нужно из сосковых поилок. При этом молоко поступает в ротовую полость небольшими порциями, хорошо смешивается со слюной, а попав в сы-

С О В Е Т Ы СПЕЦИАЛИСТА

БЕРЕГИТЕ МОЛОДНЯК!

сят — в «Организаторе» — 28 голов, «Красном знамени» — 12, «Пути коммунизма» — 21, имени Кирова — 12, «Коммунаре» — 16; ягнят — в «Красной ниве» — 10, «Гиганте» — 11 голов.

Причиной падежа является плохой уход, сырость в помещениях, недостача витаминных и минеральных подкормок.

Иногда он происходит из-за заболевания поносом. А получается это потому, что телята жадно, большими глотками пьют молозиво или молоко. В этих случаях в ротовой полости оно плохо смешивается со слюной, а в сычуге свертывается в плотные сгустки, которые трудно перевари-

ваются. Чуг, легко переваривается.

Важным условием сохранения телят является предупреждение заболевания их диспепсией. Эта болезнь характеризуется воспалением желудка и кишечника, поносом и сильной слабостью. Основными причинами заболевания являются несвоевременный запуск стельных коров, неполноценное их кормление в последний период беременности, нарушение режима питания и содержания новорожденных телят.

Чтобы предотвратить возникновение диспепсии, нужно запускать коров за два месяца до отела, скармливать им полноценные корма. Телятам необходимо давать ацидофилин, желудочный сок, отвар ягод рябины, настой хвои и сок из листьев алоэ. Если у теленка появился понос, то временно вместо молока ему надо выпивать подогретую кипяченую воду.

Сохранение поросят зависит также от умелой подготовки маток к опорос-

у, от содержания и кормления.

С первого дня жизни поросятам нужно давать питьевую воду, а с третьего дня — поджаренное зерно и минеральную подкормку. Чтобы предупредить анемию, сосунам следует давать смешанный раствор, состоящий из 2,5 граммов сернокислого железа, 1 грамма сернокислой меди и 1 литра кипяченой воды. Через 2—3 дня после опороса этим раствором оросить соски матки, а в дальнейшем добавлять его в питьевую воду по 1 чайной ложке на одного поросенка в сутки. Сосункам необходимо давать красную глину, биомидин и рыбий жир.

Хорошо поставлена подкормка поросят в сельхозартели имени Тимирязева. А вот в колхозе «Путь Ленина», где имеются все условия, этого не делается. Ягнят, как и весь молодняк любого вида скота, с первых дней жизни нужно приучать к минеральной подкормке. В возрасте 7-10 дней им следует давать концентраты, добавляя минеральные корма и микроэлементы. Двух-трехнедельных ягнят надо приучать к прогулке.

Сохранить и вырастить молодняк можно только при строгом соблюдении зоотехнических и ветеринарных правил кормления, ухода и содержания. Главное состоит в том, чтобы каждая телятница, свиноводка, овцеводка, зоотехник и работник ветеринарной службы проникся чувством высокой ответственности за сохранность.

При этом условии можно не только сохранить молодняк, но и обеспечить высокие привесы, нормальный рост и развитие.

Сохранность молодняка — основа наших дальнейших успехов в производстве продуктов животноводства и в воспроизводстве стада.

А. БЕЛКИН,
зоотехник управления.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

3 стр. 25 марта 1967 г.



Коммунист А. В. Еремина 13 лет работает преподавателем математики в средней школе села Шунга Костромской области. И почти все эти годы она является пропагандистом. Сейчас Ангелина Васильевна ведет в колхозе «Дружба» кружок основ политических знаний. Пропагандист часто выступает с беседами и лекциями.

ВОКРУГ СВЕТА

РЕДКАЯ ОПЕРАЦИЯ

Японским врачам удалось провести редкую операцию по пересадке почки. Впервые в мировой практике после повторного хирургического вмешательства почки больного были заменены чужими. Сейчас больной поправляется. Руководитель этой необычной операции профессор Киотоского медицинского института Цугно Сиката расскажет об этом на открывающемся в апреле в Нагоя конгрессе японского общества медиков. Состояние больного — 29-летнего жи-

теля префектуры Оита Юкинори Ямасита — было угрожающим. Хроническое воспаление почек развивалось в уремическую, которая обычно приводит к печальному исходу. В больнице Киотоского университета, куда поместили Ямасита в сентябре прошлого года, ему подсадили чужую почку, оставив одновременно его собственные. Состояние больного значительно улучшилось. Однако некоторое время спустя работа его соб-

ственных почек снова нарушилась. У него появились симптомы малокровия и отравления организма. В январе этого года он снова попал в больницу. Во время второй операции ему были удалены все три почки и подсажена материнская. Операция продолжалась 15 часов при участии 14 врачей. Процесс приживления почки контролировался при помощи введения в лимфатическую систему больного изотопа золота.

НОВЫЙ СПОРТЗАЛ

Растет и хорошеет школьный городок в поселке Шайгино. В последние годы здесь выросли два светлых, просторных учебных здания, мастерские, столовая, строится интернат. В прошлую субботу состоялась торжественное открытие нового спортзала.

Много радости принесло это событие школьникам. Ведь в его строительство был вложен и их труд. Два года назад это здание передано школе обществом ВОС, и в весенние каникулы старшеклассники разобрали его и перевезли. А летом

рыли траншеи под фундамент. Не стояли в стороне и родители. На общественных началах они возвели почти половину здания. Словом, энтузиазмом были охвачены все.

На открытие спортзала собралось много учащихся. Директор школы А.Н.Окунев поздравил их и пожелал больших спортивных успехов. Потом состоялись показательные выступления акробатов и гимнасток. Закончилось торжество спортивными играми в зале.

Ю. ДМИТРИЕВ.

НА ОЛИМПИАДУ В ГОРЬКИЙ

В одно из прошедших воскресений проходила районная математическая олимпиада школьников, в которой приняли участие почти 80 учащихся 7—10 классов.

Первое место среди средних школ уверенно заняла Тоншаевская школа, среди восьмилетних — Лесозаводская. В личном первенстве наибольшее число призовых мест заняли тоншаевские школьники. Среди них десятиклассник Владимир Хлыбов, ученица девятого класса Ирина Смирнова и восьмиклассник Пикотай Втюрин.

Они, а также Борис Безденежных из Шайгино,

выехали вчера на областную олимпиаду в город Горький, где померяются силами с юными математиками других районов.

А. ИВАНОВА.

ЗВЕЗДОЧКА

РАЙОННЫЙ ШКОЛЬНИКИЙ КЛУБ

Настоящие пионеры

Дорогая редакция! Пишу вам по поручению одинокой женщины Евдокии Харитоновны Воронцовой, проживающей на улице Октябрьской поселка Пижмы.

Недавно она перенесла тяжелую операцию, после которой необходим полный покой. И ее мучила мысль, как она будет жить. Ведь нужно и дров наколоть, и печь истопить, и приготовить еду.

Однако страхи Евдокии Харитоновны оказались напрасными, так как мы живем в такой стране, где человек человеку — друг, товарищ и брат, где мимо больного и беспомощного не проходят спокойно.

Так случилось и теперь. Каждый день на квартиру Евдокии Харитоновны приходят ученики Женя Циплин и Игорь Кислицын. Они носят воду, колют дро-

ва, убирают комнату. Словом, делают все, чтобы больная женщина не чувствовала себя одинокой.

Мне, комсомольцу 20-х годов, работающему по организации первых пионерских отрядов, очень приятно писать эти строки. От всей души присоединяюсь к благодарности Евдокии Харитоновны Воронцовой. Спасибо вам, ребята!

П. ПУЗАНОВ,

член КПСС с 1930 года.

Друзья леса

охране «зеленого друга».

Ребята охотно согласились. Теперь в каждой деревне есть друзья леса. У нас в деревне Орлово помогают лесни-

кам будут трое — В. Наргапольцев, Т. Мартынов и я. Мы решили, что будем беречь лес.

Л. ОКУНЕВ,

ученик Гражданской начальной школы.

Лихо сдвинутые шапки,
А в глазах задор какой!
Мишуки, Васьки,
Ванячки,
Чужд вам, видимо, покой!



РАЗМЫШЛЕНИЯ, СПОРЫ, ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Мне не раз приходилось слышать от старшеклассников и от молодых людей, едва успевших окончить школу, что сейчас такие понятия как деликатность, тактичность устарели. Что, мол, в наш стремительный век смешно относиться друг к другу, как в пушкинские времена. Вместе с тем они считают себя культурными людьми, свысока относятся ко всему, на их взгляд, несовременному.

Не так давно в районном Доме культуры мне пришлось наблюдать любопытную сценку. В ожидании сеанса кино говорливая стайка молоденьких девушек собралась в вестибюле. Приятно было смотреть на их лица — оживленные, свежие, симпатичные. И вдруг...

— Девочки, смотрите. Какой модерн! — звонкий иронический голосок одной из подруг привлек внимание и многие обернулись туда, куда показывала девушка.

Недалеко от двери стояла только что вошедшая пара. Мне они были незнакомы — очевидно, из какой-нибудь близлежащей деревни. Парень в голубом полупальто, в отворотах которого виднелась белая полосочка кашне, светлая полосатая рубашка с галстуком. Солдатские галифе заправлены в тщательно начищенные

сапоги «гармошкой». Одежда его партнерши тоже была достаточно кричащей — яркоалая шапочка и зеленое пальто.

Однако видно было, что оделись они так явно не с намерением выделиться, поразить. Наверное, они искренне считали, может быть впервые показываясь на людях вместе, что одеты «не хуже других». И теперь под откровенно насмешливыми взглядами и перешептыванием девочек они чувствовали себя неуютно. Щеки девушки пылали, она нерв-

но теребила варежку, а парень хмурился и не смотрел по сторонам.

Мне было жаль их и обидно. Жаль, что праздничное настроение, с которым они пришли сюда, сменилось неловкостью друг перед другом, и каким-то отчуждением. Обидно же потому, что в нашем Доме культуры этими девочками была продемонстрирована вопиющая неделикатность, бесцеремонность. Ведь откровенное, а тем более нарочитое разглядывание людей, — один из ярких признаков бескультурья. И не случайно необорительные взгляды людей были обращены на них, а не на парня с девушкой.

Нет, деликатность не архаическое явление. Ведь то, что мы называем этим словом — чуткое, доброжелательное, вежливое отношение людей друг к другу — всегда будет свидетельствовать о степени культуры народа.

И. САВЕЛЬЕВ.

А КАК СЧИТАЕТЕ ВЫ?

ОТ РЕДАКЦИИ. Статья поднимает вопрос о советской этике, культуре. Хотелось бы, чтобы по этому вопросу в «Звездочке» выступили учителя, воспитатели, сами учащиеся.

К И Н О — ШКОЛЬНИКАМ

Весенние каникулы в школах района. Чем порадуют учащихся работники кинофикации?

Ежедневно на экранах Тоншаевского и Шайгинского Домов культуры будут демонстрироваться детские и юношеские кинофильмы. Мы старались учесть разносторонние интересы ребят, поэтому подготовили картины различного содержания — о спорте, о героических, сейчас успешных в историю, днях гражданской войны, о находчивых и любознательных мальчишках сегодняшних дней.

Итак, за время каникул вы сможете посмотреть следующие кинофильмы: «Щорс», «Павлуха», «Необыкновенный город», «На графских развалинах», «Киносборник № 1», «Дальние страны», «Токпийская олимпиада», «Нахаленок».

Н. ТАТАРИНОВ,

директор киносети.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

ЗВЕЗДОЧКА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26